

穆巴拉克父子遭拘留

各拘15天,以配合检方调查

□新华社供本报特稿

埃及检察官13日下令拘留前总统胡斯尼·穆巴拉克及其两个儿子,三人各拘15天,以配合检方调查他们所受腐败、滥用职权等指控。



4月13日,警察在沙姆沙伊赫国际医院外警戒。

(新华社发)

拘子

穆巴拉克12日在红海海滨城市沙姆沙伊赫接受检察官问询时心脏不适,进入当地一家医院接受治疗。

穆巴拉克接受治疗时,长子阿拉和幼子贾迈勒受检察官传唤,前往当地一家法院接受质询。司法质询进行中,大约

2000人在法院外集会,要求法院拘留阿拉和贾迈勒。

13日凌晨,南西奈省安全负责人穆罕默德·哈提卜“安抚”彻夜抗议的集会者说,阿拉和贾迈勒即将被拘留,各拘15天。

随后,一辆警车带着兄弟俩离开法院,

车窗拉着窗帘。示威者向警车投掷瓶子、石头和鞋。

美联社以沙姆沙伊赫机场不愿公开姓名工作人员为消息源报道,在安全人员拘押下,兄弟俩转乘一架飞机飞赴开罗。有消息称,他俩将被拘押在开罗市郊的托拉监狱。

扣父

阿拉和贾迈勒遭拘留后不久,埃及总检察长办公室发布声明,证实拘留阿拉和贾迈勒,同时宣布拘留穆巴拉克15天。

声明说:“总检察长下令拘留前总统胡斯尼·穆巴拉克和他的儿子贾迈勒及阿拉,各拘15天,等待调查……”

声明说,调查针对指控,指控涉及贪污、

挥霍公款、滥用职权谋私等。

美联社先前报道,针对穆巴拉克的拘留令可能会在医院执行,即沙姆沙伊赫医院贵宾住院部。但北京时间13日晚,一架直升机降落在穆巴拉克就诊的医院附近。有消息称,穆巴拉克将被带往开罗。

司法部部长阿卜杜勒·阿齐兹·琼迪说,

穆巴拉克入院后在病房内接受问询,回答在今年年初的民众抗议活动中是否下令军方镇压示威者等问题。

琼迪说,涉腐相关指控由司法部反腐部门实施调查,问话时间晚于“镇压话题”。

穆巴拉克现年82岁,2月11日辞职后,一直与家人居住在红海海滨城市沙姆沙伊赫。

待查

埃及今年1月底爆发大规模反政府示威活动。穆巴拉克下台后,贾迈勒和阿拉受到“武力镇压示威者”的指控。

埃及当局本周早些时候公布数据显示,1月25日至2月11日示威活动中至少384人死亡,逾6000人受伤。

贾迈勒原为埃及执政党民族民主党核

心圈人物,示威爆发前盛传准备接替穆巴拉克出任总统,激起民众的不满。

穆巴拉克4月10日经由阿拉伯电视台发布讲话录音,否认腐败指控,承诺配合针对他的资产调查。这是穆巴拉克辞职后首次对公众讲话。

穆巴拉克下台以后,内政、工贸、旅游、

住房、新闻和财政部部长等多名前政府高官接受调查,部分人已遭拘留。

检察官11日下令拘留前执政党民族民主党总书记萨夫瓦特·谢里夫15天,调查相关涉腐指控。

上星期,一些埃及人聚集在开罗解放广场,要求对穆巴拉克等人提起诉讼。

相关新闻

“抗议”检察官质询
拒绝进食和饮水

穆巴拉克 因心脏病入院



据新华社开罗4月12日电(记者冯康朱俊清)埃及前总统穆巴拉克12日在位于埃及西奈半岛的红海旅游城市沙姆沙伊赫接受司法质询时,因突发心脏病被送进医院接受治疗。

入院

据埃及国家电视台报道,穆巴拉克当天下午首次接受埃及检察机关的质询,在讯问过程中他突发心脏病,随后在严密保卫下被紧急送进沙姆沙伊赫国际医院的重症监护室接受治疗,穆巴拉克的妻子和两个儿子都在医院陪同,医院外有大量军警戒备。

埃及总检察长马哈茂德10日决定传唤穆巴拉克及其两个儿子接受讯问,针对他们的指控包括武力镇压埃及反政府抗议活动和滥用权力谋取利益等。司法部部长管迪12日称对穆巴拉克及其次子贾迈勒的调查当天已经在沙姆沙伊赫正式开始。

绝食

国家电视台援引消息人士的话说,穆巴拉克当天在得知司法质询即将开始后,从早晨便开始拒绝进食和饮水。

埃及官方的金字塔报12日在其网站上报道说,穆巴拉克可能会被送往开罗的军队医院,并在那里继续接受调查。

穆巴拉克10日通过总部位于迪拜的阿拉伯电视台播出录音讲话,否认针对自己及家人的腐败指控,称他将配合对他的任何调查并证明他在海外没有房产和银行账户。

埃及在1月下旬爆发大规模反政府抗议活动,穆巴拉克在2月11日宣布辞职并将权力交给埃及军方,同时他和家人从开罗转移到位于沙姆沙伊赫的住所。2月28日,马哈茂德宣布禁止穆巴拉克及其家人离开埃及,并冻结他们的所有动产和不动产。4月5日,埃及武装部队最高委员会决定成立专门委员会调查穆巴拉克及其家人的资产。

穆巴拉克下个月将年满83岁,由于年事已高,近年健康状况逐渐下降,去年3月曾前往德国接受了胆囊切除手术。



洛阳人,看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅,3元/月。不收GPRS流量费
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅,3元/月。不收GPRS流量费。

